

刘锋：升旗手，也是破案能手

曾旭辉 潘帅成 蔡越妹

刘锋,2011年参加公安工作,现为邵东县公安局刑侦大队一名普通民警。刘锋不仅颜值高,而且实力强。他凭借着过硬的侦破技术,赢得了同行的称赞。

升旗手的故事

2016年11月28日,邵东县公安局举行了一场隆重的升旗仪式。

仪式的背后,少不了护旗手的刻苦训练。

作为护旗方队的主帅,刘锋在当年11月18日的训练中,由于临时搭建的升旗平台位置倾斜,在踏步时不慎摔伤。

但刘锋并没有放弃训练,他不顾脚上的伤,连续作战,刻苦训练。

11月25日这天,刘锋和战友们迈着矫健的步伐护卫着国旗在邵东县公安局上空冉冉升起,训练的艰辛全部转换成满满的自豪感。

破案能手

五年来,刘锋作为刑侦大队的主力侦察员,参与了50多起大要案件的侦办,抓获各类犯罪嫌疑人100余名,为平安邵东建设立下了赫赫战功。

2014年6月8日7时许,刑侦大队接到报警,邵东县城和尚桥桐江河拦河坝附近发现一具尸体,体表有大量血迹。

接警后,刘锋立即组织侦查员赶赴现场开展侦查,发现死者系被他人用钝性物体作用于头部致颅脑损伤死亡。刘锋分析认定,该案是一起故意杀人案,嫌疑人可能与死者相识。

刘锋敏锐的判断为案件侦破指明了方向,他带领民警首先查清了被害人的身份,随后他以案发现场为中心辐射周边开展调查。经过不懈努力,成功锁定犯罪嫌疑人,为案件成功告破发挥了重要作用。

双警夫妻

刘锋的妻子也是一名警察,目前在市公安局工作。

夫妻俩的家安在邵阳,干刑侦工作很难准点下班,有时候加班晚了,刘锋只能在值班室休息。2016年上半年,妻子怀孕待产,刘锋却经常不能回家陪伴妻子。孩子出生后,妻子为了不让刘锋分心,干脆搬回娘家照顾孩子。

“每次我加班太晚不能回家的时候,她都表示理解,所以我很感激她。”刘锋说。

就这样,日复一日,年复一年,刘锋夫妻俩在工作上互相支持与理解,共同书写着人民警察的光荣与梦想。



庄严宣誓

1月20日上午,市人民检察院人民监督员颁证宣誓仪式暨初任培训班开班,89名市司法局选任的人民监督员在国旗下庄严宣誓,这标志着我市人民监督员制度改革迈出了实质性的一步。图为宣誓现场。 曾旭辉 艾文英 杨舟 摄影报道

打击非法销售烟花爆竹

袁进田 谢玉婕

本报讯 1月23日,市区工业街江湖大堤上,双清区小江湖办事处综合执法组正在集中销毁收缴来的烟花爆竹,经清点此次销毁的烟花爆竹有200公斤。这是“春雷”行动开展以来,小江湖办事处取得的又一胜利。

春节期间,是群众购买烟花爆竹高峰期,也是经营户非法经营储存烟花爆竹高发期。针对这一现象,小江湖办事处成立了由安监站牵头,城管办、督查组参与的综合执法组,对辖区内非法经营、储存烟花爆竹的商户进行严厉打击。截至1月23日,综合执法组共执法5次,共收缴烟花爆竹200公斤,辖区内经营户非法销售、储存烟花爆竹现象基本杜绝。

亲情服务 化解矛盾

伍洁 张雪珊

本报讯 1月23日上午,双清区石桥街道干部和京都市世纪城项目指挥部负责人来到国网邵阳客户服务中心,给该服务中心送来“为民服务,无私奉献”的锦旗,感谢客服中心为屏峰村安置地住户安装智能电表所做出的贡献。

据了解,京都市世纪城是我市2007年招商引资进来的重点工程项目,2010年该项目指挥部在屏丰村划拨了60亩地用作安置地建房,截至2013年底,23栋安置房102户居民已经搬迁入住。为了方便安置户建房,早在2011年京都伟业房地产公司投入资金在安置地安装了临时供电设备,2014年京都伟业筹集资金为安置地实行分表立户,部分住户因个人利益问题并不愿意安装新电表,并拒绝缴纳已用电费,部分住户还多次向上级部门上访。

国网邵阳客户服务中心得知情况后,联合石桥街道和指挥部相关管理人员,多次安排工作人员挨门逐户做宣传工作,经过2个多月的宣传发动,部分有异议的居民同意安装新电表。从2016年12月3日开始,供电公司安排施工人员给每户居民逐个安装智能电表,到1月20日,102户306块住户的电表全部安装完成并验收送电,从而化解了安置户和项目指挥部之间的矛盾,确保了春节期间居民用电安全。

民警清查拎出一串“瘾君子”

曾旭辉 潘帅成 张居道

本报讯 近日,双清公安分局广场派出所对辖区宾馆进行清查时发现一起多人吸毒案件,可悲的是几名瘾君子的平均年纪才20出头。

民警在清查辖区某宾馆时发现,酒店管理系统中显示已经开房的308房间,未登记任何有用证件,于是决定前往查个究竟。当打开房门之后,整个房间弥漫着大量麻古燃烧所产生的气味,两名男子正坐在电脑旁边吞云吐雾边玩着游戏,桌上摆放着两盏吸食麻古的工具以及部分未来得及吸食的麻古。

经查,当日九时多,两名男子就已经在宾馆里吸食毒品。据两人交代,前一天晚上还有其他人在宾馆里一同吸食,这点引起了派出所民

警的重视,很有可能这就是一个从毒品销售再到多人吸毒的大型网络吸毒案。

两人供述,前一天晚上和他们一起吸食毒品的一名女子他们并不是很熟,也没有手机号,一般都是通过微信和对方联系,民警试着拨通对方的微信语音之后,对方竟然接听了。该女子在语音中表示,她会再度回到房间向这两名瘾君子索取麻古,派出所民警准备组织力量对这伙瘾君子一锅端。

民警经过近一个小时蹲守,最终将这名女子以及另外两名同伙一同控制。

在广场派出所执法办案区,随后抓捕归案的三名瘾君子又交代了一处他们经常出没的吸毒场所,在这里民警又抓获了三名瘾君子,至此,该案件警方共抓获八名吸毒人员。



不忘初心,逐梦前行

1月23日下午,双清公安分局举行“不忘初心,逐梦前行”2016年颁奖典礼,同时进行了文艺歌舞表演。本次颁奖典礼共对39个优胜单位和先进个人进行了表彰。图为处突大队表演擒拿格斗。

曾旭辉 张居道 摄影报道

抓获白喜事行窃的“幕后黑手”

曾旭辉 潘帅成 蔡越妹

本报讯 1月10日凌晨2时,邵东县公安局刑侦大队民警根据线索在邵东县进城口将3名专在白喜事盗窃的嫌疑人黄某、黄某某、赵某某抓获。1月10日上午,民警又将该团伙的另外2名嫌疑人李某、李某某抓获。

2016年12月8日,邵东县流光岭镇的李大智(化名)家中操办完了一场白喜事。为了办好这事,一家人连续两天都没有睡觉,当晚,

大家已经疲惫不堪,倒头便睡。不料,第二天早上,李大智家中发现了异常:家里的门似乎被人动了手脚。李大智仔仔细细查看,发现家里用于办丧事的几万元现金和衣服口袋的手机都不见了。随即,李大智向邵东县公安局报警求助。接到报警后,邵东县公安局刑侦大队民警立刻赶赴现场展开侦查,并对现场进行取证。就在民警展开调查的同时,邵东县野鸡坪和灵官殿又发生了两起类似的案件。经民警现场侦查,对数

起案件进行了串并调查,成功锁定了几名嫌疑人,并于1月10日成功将嫌疑人捉拿归案。

经查,该团伙有5名成员,分工明确,其中赵某某等3人负责踩点和望风,黄某某、黄某某两人负责入室盗窃。他们流窜在火厂坪、流泽、流光岭等邵东的多个乡镇,趁着他人操办完丧事,疲惫不堪时作案,屡屡得手,一共作案20余起,盗得财物20余万元。

目前,5名团伙成员已被拘留。



针对春节期间农民工陆续返乡的时节,从1月23日至26日,双清区禁毒委组织12个乡镇街道在人流集中的场所开展“参与禁毒斗争,构建和谐双清”为主题的禁毒宣传活动,制作印刷了20万份宣传资料,提醒市民春节远离毒品,健康快乐过年。 伍洁 张雪珊 摄影报道